
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E 

NUTRIÇÃO (PPGAN) REALIZADA ÀS TREZE HORAS DO DIA VINTE E OITO DE JUNHO DO ANO DE 

DOIS MIL E DOZE NA SALA 3 DA ESCOLA DE NUTRIÇÃO COM A PRESENÇA DOS PROFESSORES: 

ANA LUCIA PENTEADO, ANDERSON JUNGER TEODORO, ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE 

ANDRADE GONÇALVES, MÁRCIA BARRETO DA SILVA FEIJÓ, MARIA GABRIELA KOBLITZ, 

MARIANA SIMÕES LARRAZ FERREIRA E RICARDO FELIPE ALVES MOREIRA. OS PROFESSORES 

ALEXANDRE PORTE, CARLOS ALBERTO BASTOS DE MARIA, FELIPE OLIVEIRA E LUIS CLAUDIO 

CAMERON JUSTITIFICARAM A AUSÊNCIA. PRESENTE TAMBÉM A REPRESENTANTE DISCENTE 

NATALIA BOIA. A PROFESSORA ÉDIRA INICIA A REUNIÃO AGRADECENDO A PRESENÇA DE 

TODOS E COLOCANDO PARA APRECIAÇÃO A PAUTA QUE SEGUE EM ANEXO. ITEM 1: 

DISCIPLINAS 2º SEMESTRE LETIVO, A PROFESSORA ÉDIRA APRESENTA AO COLEGIADO A 

PROPOSTA DO QUADRO DE HORÁRIO DAS DISCIPLINAS A SEREM OFERTADAS PARA O 

SEGUNDO SEMESTRE LETIVO INORMANDO O ACEITE DOS PROFESSORES CARLOS 

GROSSO(UNICAMP) E PAULO MENDES (UFRPE) PARA MINISTRAR OS RESPECTIVOS CURSOS 

MICROENCAPSIULAÇÃO E ESTATÍSTICA APLICADA À CIÊNCIA DOS ALIMENTOS QUE SERÃO 

COMPUTADOS COMO TÓPICOS ESPECIAIS. O COLEGIADO APROVA O REFERIDO QUADRO. A 

COORDENADORA PEDE AOS COLEGAS QUE HAVENDO QUALQUER MODIFICAÇÃO DE HORÁRIO 

DAS RESPECTIVAS ATIVIDADES, QUE HAJA INFORMAÇÃO DO MESMO À COORDENAÇÃO E 

NOVAS DATAS AGENDADAS SEJAM FEITAS EM ACORDO COM AS ATIVIDADES DISCENTES, 

TANTO EM DISCIPLINAS COMO DESENVOLVIMENTO DES SUAS DISSERTAÇÕES.  ITEM 2: 

CALENDÁRIO DEFESA DISSERTAÇÃO, A PROFESSORA PROSSEGUE A REUNIÃO FAZENDO 

MENÇÃO AO CALENDÁRIO DE DEFESAS DE DISSERTAÇÃO, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DA 

OBSERVAÇÃO DO MESMO, DIANTE DA EXISTÊNCIA DE UM PRAZO PARA QUE AS DEFESAS 

SEJAM REALIZADAS. ITEM 3: NORMAS DE ELABORAÇÃO PARA PROJETO DE DISSERTAÇÃO, EM 

SEGUIDA É APRESENTADO AO COLEGIADO, PARA APRECIAÇÃO E DISCUSSÃO, AS NORMAS 

RELATIVAS À ELABORAÇÃO DO PROJETO DE DISSERTAÇÃO, PELOO PROFESSOR ANDERSON, 

RESPONSÁVEL PELA ELABORAÇÃO DAS MESMAS, QUE ESTÃO EM CONFORMIDADE COM O 

CAPÍTULO VII (DA DISSERTAÇÃO) DO REGULAMENTO DO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO EM 

ALIMENTOS E NUTRIÇÃO. APÓS DISCUSSÃO E ANÁLISE MINUNCIOSA SOBRE AS RESPECTIVAS 

NORMAS, FICA DEFINDO COMO NORMAS REFERENTES AOS PROJETOS DE DISSERTAÇÕES O 

DOCUMENTO EM ANEXO. ITEM 4: CONVITE, NORMAS E ATA DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO 

MESTRADO, EM SEGUIDA A PROFESSORA ÉDIRA PÕE EM DISCUSSÃO OS MODELOS DO 

CONVITE PARA PARTICIPAÇÃO DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO, NORMAS E ATA 

REFERENTES À DEFESA EM CONSONÂNCIA COM O REGIMENTO DO PPGAN. O COLEGIADO 

APROVA OS MODELOS QUE SEGUEM EM ANEXO. ITEM 5: TEMAS MESAS REDONDAS SIAN 

(SIMPÓSIO DE ALIMENTOS E NUTRIÇÃO), A PROFESSORA ÉDIRA PASSA A PALAVRA PARA O 

PROFESSOR ANDERSON QUE RELATA A PARTICIPAÇÃO DO PPGAN NA COMEMORAÇÃO DOS 70 

ANOS DA ESCOLA DE NUTRIÇÃO, COM O SIAN ACONTECENDO EM 1 DIA, COM 4 SESSÕES DE 

MESAS REDONDAS. ASSIM O COLEGIADO PROPÕE OS TEMAS: RESÍDUO BIODEGRADÉVEL 

APLICADO À CIÊNCIA DOS ALIMENTOS, NUTRIGENÔMICA E ÔMICA, AROMAS EM ALIMENTOS E 

NOVAS TECNOLOGIAS DE CONSERVAÇÃO DE ALIMENTOS. O COLEGIADO SUGERE QUE AS 

SESSÕES TENHAM 2 PALESTRANTES EXTERNOS E PRESIDIDAS POR DOCENTE INTERNO. AINDA 

SUGERE QUE AS INDICAÇÕES DO PPGAN ACEITAS FIQUEM SOB A RESPONSABILIDADE DESTE 

COLEGIADO. ITEM 6: POSIÇÃO JUNTO AO CONSEP CALENDÁRIO ACADÊMICO, O PROFESSOR 

ANDERSON PASSA NOVAMENTE A PALAVRA PARA A PROFESSORA ÉDIRA QUE RELATA FATOS 



OCORRIDOS NA REUNIÃO DO CONSEPE REALIZADA NA PRESENTE DATA ÀS DEZ HORAS NO 

AUDITÓRIO VERA JANACÓPULOS. O COLEGIADO DECIDE SEGUIR COM AS ATIVIDADES DO 

PPGAN, COMPREENDENDO QUE A SUSPENSÃO DO CALENDÁRIO ACADÊMICO NÃO ENVOLVE 

AS ATIVIDADES DA PÓS GRADUAÇÃO.  ITEM 7: VERBA PROAP, A PROFESSORA ÉDIRA 

PERGUNTA AOS DOCENTES DO COLEGIADO SE HÁ PROGRAMAÇÃO DE ALGUM ALUNO DO 

PPGAN DE PARTICIPAR DE EVENTO CIENTÍFICO, COM APRESENTAÇÃO DE TRABALHO, NO 2º 

SEMESTRE, JUSTIFICANDO POR TER INTERESSE EM UTILIZAR A VERBA PROAP PARA A 

PASSAGEM AÉREA. INFORMA AINDA QUE NA SITUAÇÃO ATUAL DO PPGAN ESTARÁ 

UTILIZANDO A VERBA DISPONÍVEL PARA A AQUISIÇÃO DE UMA CAMARA CLIMÁTICA. O 

PROFESSOR RICARDO SOLICITA QUE SEJA UTILIZADA PARTE DA VERBA PROAP PARA A 

INSTALAÇÃO DO CG/MASSA QUE NECESSITA DE UM SISTEMA DE GASES E ADEQUAÇÃO DO 

SISTEMA ELÉTRICO. A COORDENADORA COMUNICA QUE HAVERÁ UMA REUNIÃO COM O VICE 

REITOR, PRÓ REITORA DE ADMINISTRAÇÃO, RESPONSÁVEIS ENGENHARIA E MANUTENÇÃO E 

NESTA REUNIÃO IRÁ COBRAR OS GASTOS DESTA INSTALAÇÃO POR ENTENDER QUE É DE 

RESPONSABILIDADE DA INSTITUIÇÃO A ESTRUTURA BÁSICA. FICA DECIDIDO QUE ATÉ O MÊS 

DE AGOSTO FICARÁ ESTABELECIDO SE A VERBA SERÁ UTILIZADA PARA A AQUISIÇÃO DO 

EQUIPAMENTO OU INSTALAÇÃO CG/MASSA.  QUANTO AOS ALUNOS PARTICPAREM EM 

EVENTOS A COORDENADORA SOLICITA QUE SEJA ENCAMINHADO ATÉ DEZ DE AGOSTO TAIS 

PEDIDOS. ITEM 8: DISCIPLINA MÉTODOS INSTRUMENTAIS EM ANÁLISE DE ALIMENTOS DE 

ALIMENTOS, A PROFESSORA ÉDIRA PASSA A PALAVRA PARA O PROFESSOR RICARDO QUE 

QUESTIONA AO COLEGIADO SE HÁ POSSIBILIDADE EM ALTERAR A EMENTA DA DISCIPLINA. A 

COORDENADORA ESCLARECE QUE PARA TAL É NECESSÁRIO APRESENTAR PROPOSTA OFICIAL 

AO COLEGIADO QUE APÓS APROVAR DEVE SUBMETER AOS ÓRGÃOS COMPETENTES DESTA 

IFES. O PROFESSOR SOLICITA QUE, VISANDO O MELHOR APROVEITAMENTO DA DISCIPLINA 

TENHA O NÚMERO MÁXIMO DE OITO ALUNOS. NÃO ESTÁ ESTABELECIDA PELO PROGRAMA 

TAL RESTRIÇÃO E FICA DECIDIDO QUE SERÁ DISCUTIDA TAL SITUAÇÃO NA PROXIMA REUNIÃO 

DO PPGAN PROGRAMADA PARA DOIS DE AGOSTO ÀS TREZE HORAS. ITEM 9: ASSUNTOS 

GERAIS, O PROFESSOR PASSA A PALAVRA PARA A PROFESSORA ÉDIRA QUE COMUNICA A 

CHEGADA DO EQUIPAMENTO, ESPECTRÔMETRO DE CHAMA E FORNO DE GRAFITE E BUSCA 

SABER SOBRE POSSÍVEIS INTERESSADOS EM PARTICIPAR DO TREINAMENTO PARA MANUSEIO, 

POIS ESTARÁ ENCAMINHANDO DOCUMENTO AO PRO REITOR DE PÓS GRADUAÇÃO  

SOLICITANDO A PARTICIPAÇÃO DOS INTERESSADOS NO CURSO DE CAPACITAÇÃO. OS 

PROFESSORES ANDERSON, ÉDIRA, GABRIELA, MARIANA E RICARDO SE INTERESSAM. A 

REPRESENTANTE DISCENTE SOLICITA QUE OS PROFESSORES POSSAM DISPONIBILIZAR O 

CONTEÚDO PROGRAMÁTICO DAS DISCIPLINAS. A COORDENADORA SE COMPROMETE EM 

FAZER ESTA SOLICITAÇÃO AOS DOCENTES E DIVULGAR. A DISCENTE AINDA RELEMBRA QUE 

SEU MANDATO CONCLUI NO FINAL DE AGOSTO E PEDE QUE NA PRÓXIMA REUNIÃO POSSA 

APRESENTAR UM RELATÓRIO DAS ATIVIDADES DESTA REPRESENTAÇÃO. A COORDENADORA 

COMUNICA QUE ESTARÁ MARCANDO UMA REUNIÃO COM OS ALUNOS DO PPGAN NO MÊS DE 

JULHO E TRATARÁ DESTE PONTO ALÉM DE OUTROS. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR EU, 

CRISTIANO DA SILVA MEDEIROS, LAVRO A PRESENTE  ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELA 

COORDENADORA. A ASSINATURA DOS DEMAIS PRESENTES SEGUE EM LISTA DE PRESENÇA EM 

ANEXO. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


